Odredeni integrali

Njutn-Lajbnicova formula

b
/ f(x)dx = F(x)|" = F(b) — F(a),

Tf(x)dx — —_Tf(xbdx 1
b a
Tf(x)d;r =0

Tf (X)dx = T f(t)dt = j}' f(y)dy

t;. varyjablu po kojoj integriramo mozemo oznaéiti kako zelimo.



b b
Ic - f(x)dx = cjf(;r)dx, c e R,

T(f (x) = g(x) Jdx =T f(x)dx = T g(x)dx,

Tf(l’)dl’ = j:f(.:r)dx + Tf(x)dx ,a<c<bh.

Ako je flx) < g(x), za svaki x€ [a, b], onda je 1

_Tf(i‘f)dl‘ < _Tg(x)dx.



Primjer 1. Primjenom Leibniz—Newtonova formule nadimo sljedeée odredene integrale
elementarnih funkeija:
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[zracunajmo sljedece odredene integrale:
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2.3 Metoda supstitucije kod odredenog integrala

b
U odredenom integralu J f(x)dx , kod zamjene varyjabli narocito treba paziti da se 1 granice a 1

a

b, koje se odnose na varyjablu x, promjene 1 nadu odgovarajuce granice novo uvedene varijable.

Primjer 3. Metodom supstitucyje rjesimo sljedece odredene integrale:
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Parcijalna integracija kod odredenog integrala

b b b
Judv =(u-v) —Jvdu .
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Primjer 4. Primjenom parcijalne integracije izracunajmo sljedece odredene
integrale:
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PRIMJENE ODREDENOG INTEGRALA
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Primjer 1. [zra¢unajmo povrsine podruéja omedena grafovima funkcija:
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a) flx)= 5 1praveimax = 1, x = 3, y= 0. Skicirajmo povrsinu.
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Slika 5.

[z slike se vidi da je povrsina podru¢ja smjestena nad intervalom [1, 3], pa je prema (1)
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b) fix)=x"1g(x)=x".

Slika 6.

Povrsina podrugja, koje je smjesteno nad intervalom [0, 1] izmedu grafova funkcija /1 g
prema (4) je
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¢) fix)= 4x—x"ipravcimax=5.y=0.

Slika 7.

Nultocke funkcije fsux; =0 1x; =4, pa je prema (3)
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d) fix)= P +3x-21 praveem y =—2x + 2,
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Slika 8.

Grafovi tih funkeija se sjeku u apscisama u kojima je
¥
X +3x-2=-2x+12,
Odakle je
X —5x+4=0,
pajex;=lixm=4.
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